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CARPANLAR VE KATLAR

Ahmet ile Deniz aralarinda sirasiyla birer tane pozitif tam sayi séyledikleri bir say1 oyunu oynuyorlar. Oyuncunun séyledigi
say! kadar puan kendisine, sdyledidi sayinin kendisi hari¢ pozitif tam sayi bélenlerinin toplami kadar puan rakibine yaziliyor.
Toplam puani fazla olan oyuncu oyunu kazaniyor.
Ornegin Ahmet 10, Deniz 12 sayilarini séylemis olsunlar.
Soylenen Sévleven Ahmet’in Aldigi Deniz’in Aldigi
Sayi yiey Puan Puan
10 Ahmet 10 1+42+5=8
12 Deniz 1+42+3+4+6=16 12
Oyunda Ahmet toplam 26, Deniz toplam 20 puan aldigindan oyunu Ahmet kazanir.
Buna goére Ahmet’in 14 sayisini soyledigi oyunda, Deniz agagidaki sayilardan hangisini sdylerse oyunu kazanir?
A) 18 B) 20 C) 25 D) 36
Yarigapinin uzunlugu r olan bir gemberin ¢evresi 27tr dir.

Mehmet bisiklet almak igin bisikletgiye gidiyor ve tekerlerin merkezlerinin yere olan uzakliklari 30 cm ile 40 cm olan iki farkli

bisikleti begeniyor.

Bu iki bisikleti ayni mesafede siirerek deneyen Mehmet, her iki bisikletin de tekerlerinin tam tur atarak mesafeyi tamamladi-

gini gorayor.

Buna gére Mehmet'’in bisikletleri denedigi mesafe en az ka¢ santimetredir? (7 yerine 3 aliniz.)

A) 400 B) 420

C) 700

D) 720




CARPANLAR YE KATLAR

Bir giftci yaptirdigi toprak analizi sonucunda tarlasinin ihtiyaci olan azot miktarini belirliyor. Bu ihtiyaci karsilamak igin torbalar
halinde satilan A ve B marka guibrelerinden birini tercih edecektir.

% 44

Ciftci hangi markayi tercih ederse etsin aldigi glibrenin tamamini kullandiginda topragdin ihtiyaci olan azot miktarinin tam
kargilandigini gériuyor. Daha az 6deme yapacak sekilde bir tercihte bulunan ciftci aldigi glibre igin 1000 TL'den az éduyor.

Buna gore ¢iftci diger markayi tercih etseydi ka¢ TL daha fazla 6deme yapardi?

A) 15 B) 30 C) 45 D) 60

Belediye gorevilileri kaldirimlardaki dikdortgenler prizmasi seklindeki taglarin arasina, gérme engellilere yon belirlemede ko-
laylik saglayacak Ust yizeyi kabartmali kare prizma seklindeki sari renkli taslar yerlestirmislerdir.

Uzunlugu 30 metreden az olan diz bir kaldinma bu taslar gérseldeki gibi béliinmeden, st Uste gelmeden ve aralarinda
bosluk kalmadan yerlestirilmigtir.

70 cm

Bu kaldirnma yerlestirilen iist yiizeyi kabartmali kare prizma geklindeki sari renkli taglarin sayisi en ¢ok kactir?
A) 40 B) 44 C)70 D) 74
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CARPANLAR VE KATLAR

Asagida uzunlugu 360 cm ile 400 cm arasinda olan AB dogru pargasi verilmigtir.

1 ]
|l 1

A B

Bu dogru pargasinin Gzerine kenar uzunluklari 5 cm ve 7 cm’lik kareler birer kenarlari ortak olacak sekilde bosluk kalmadan
ve dogru pargasindan tasmadan yerlestirilebiliyor.

5cm
5cm
A B
7cm
7 cm
A B

Buna gore asagidaki karelerden hangisi yeteri kadar kullanilip yukaridaki gibi yerlestirildiginde dogru pargasinda
bosluk ve tagma olmaz?

A) 25cm B) 55 cm
25 cm
55 cm
C) 70 cm D) 105 cm
70 cm
105 cm
ﬂ Maraton, 42 195 metrelik bir kosu yarisidir. Bir maraton kosusunda yarismacilarin su ve gida ihtiyaclarini kargilamak amaciy-

la yolun sol tarafina esit araliklarla su istasyonlari, sag tarafina ise esit araliklarla gida istasyonlari kurulacaktir. Yarisin bittigi
noktada her iki istasyonun da karsilikh birer tane olmasi istenmektedir.

Bu istasyonlarin aralarindaki mesafeler agagidaki seceneklerin hangisindeki gibi olursa karsilikh istasyon sayisi en

az olur?
Su Takviye istasyonu Gida Takviye Istasyonu
A) Her 2,5 km’de bir Her 3,5 km’de bir
B) Her 2,5 km’de bir Her 4,5 km’de bir
C) Her 3 km’de bir Her 4 km’de bir
D) Her 3 km’de bir Her 4,5 km’de bir




CARPANLAR VE KATLAR

Merdivenlerin basamaklarinin yiiksekligi belli standartlara gére yapiimaktadir. Bu standartlara gére basamak yiksekligi
18 cm’den fazla olmamalidir. Asagida bu standartlara gére zeminden birinci duvarin Ustline ve birinci duvardan ikinci duvarin
Ustline dogru yapilacak es basamaklardan olusan merdiven modellenmisgtir.

300 cm

210 cm

Zemin Birinci duvar ikinci duvar

Modeldeki merdivenin basamaklarinin yiiksekligi santimetre cinsinden tam sayi olduguna goére bu merdiven en az
kag¢ basamaktan olusmustur?

A) 10 B) 15 C) 20 D) 30

8 Bir toplanti salonuna genisligi 60 cm olan koltuklar, bir dogru boyunca aralarinda 25 cm bosluk bulunacak sekilde yerlestiril
mistir. ilk koltuk ile duvar arasinda bogluk olmayip son koltuk ile duvar arasinda ise 25 cm bosluk vardir.

aah A

Bu salona daha fazla koltuk yerlestirmek igin koltuklar, bir dogru boyunca aralarinda 15 cm bosluk bulunacak sekil-
de yeniden dizenlenmistir. Bu diizenlemede ilk koltuk ile duvar arasinda bosluk olmayip son koltukla duvar arasinda da
15 cm bosluk kalmistir.

Bu durumda salondaki bir siraya ayni koltuklardan en az ka¢ tane daha yerlestirilmistir?
A1 B) 2 C)3 D)4
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80 cm

30 cm

Yukaridaki kare dik prizma seklindeki koliler herhangi bir yuzeyi Gzerinde Ust Uste konularak hi¢ bosluk kalmadan yuksekligi
3 metreden az olan bir soguk hava deposunda tavana kadar yerlestirilebilmektedir.

Tavan

Zemin

Bu islem asagidaki kare dik prizma seklindeki kolilerden hangisi ile de yapilabilir?

A) B) C) D)
60 cm
90 cm 120 cm 180 cm
45 cm
20 cm
60 cm
50 cm
iki pozitif tam sayinin 1°den baska ortak béleni yok ise bu sayilar aralarinda asaldir.

Sekildeki karelerin her birinin igine farkl bir sayi gelecek sekilde 3, 5, 7, 9, 11 sayilarindan biri yaziliyor.

Bir dogru pargasi ile birbirine baglanan iki karenin igindeki sayilar aralarinda asal olduguna gore boyali karenin
icine yazilabilecek sayilarin toplami kagtir?

A) 12 B) 16 C)23 D) 26
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CARPANLAR YE KATLAR
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Bir tiggenin alani, bir kenar uzunlugunun ve o kenara ait yliksekligin uzunlugunun garpiminin yarisina esittir.

A
IBCI - IADI

[AD] L [BC] olmak iizere; A(ABC) ="'~ 'dir.

B D C
Serdar Bey; ¢ocuklarinin yaptigi iki resmi, kenar uzunluklari santimetre cinsinden 20’den buyiik birer tam sayi olan dik-

dortgen seklindeki es cercevelere koymustur. Daha sonra bu gerceveleri, kdselerine bagladigi farkl uzunluktaki iplerden
odanin zemininden yukseklikleri esit olan iki giviye asmistir.

Duvarda, gergevelerin Ust ¢italari ile ipler arasinda olusan G¢gensel bolgelerin alanlari 120 ve 150 cm? dir.

Buna gore gergevelerin, odanin zemininden yikseklikleri arasindaki farkin santimetre cinsinden alabilecegi
en bilyiik tam sayi deger kactir?

A)1 B)2 C)3 D)4
Asagida Ankara’daki bir otobiis firmasinin istanbul ve izmir'e gidecek olan otobisleri ile ilgili bilgiler verilmistir.
Gidecegi Yer ilk Otobiisiin Hareket Saati Son Otobiisiin Hareket Saati
istanbul 06.00 00.00
izmir 07.00 23.00

Bu otobiis firmasi; her 90 dakikada bir istanbul’a her 120 dakikada bir ise izmir’e gidecek otobiis hareket ettirmektedir.

Buna gére bu otobiis firmasinin 1 giin iginde kag defa istanbul’a ve izmir’e gidecek olan otobiisleri ayni anda
hareket eder?

A)2 B)3 C)4 D)5




CARPANLAR VE RATLAR

Iki pozitif tam sayinin 1°den baska ortak béleni yok ise bu sayilar aralarinda asaldir denir.

1 ve kendisinden baska tam béleni olmayan 1'den bliylik dogal sayilara asal sayi denir.

Asagida 4 hanesindeki rakamlar gevrilerek sifre olusturulabilen 6zel bir kilidin gorseli verilmistir.

' YENI
‘%FIEE SIFRE TAMAM
OLUSTUR

Bu kilit ile sifre olusturulmak istendiginde “YENI SIFRE OLUSTUR” tusuna basilip hanelerdeki rakamlar cevrilir. Cevir-
me islemi bittikten sonra “TAMAM” tusuna basilir.

eder. E@er bu iki basamakli dogdal sayilar, aralarinda asal ise sifre aktif duruma geger.

Bu kilit ile yeni bir sifre olusturmak isteyen Yigit; soldan saga dogru ilk iki hanede olusturdugu iki basamakli sayinin asal
carpanlari, kiigukten biiylige dogru sirayla son iki hanedeki rakamlar olacak sekilde gevirme islemini bitirip “TAMAM”
tusuna basar. Kilit, Yigit'in olusturdugu sifreyi aktif duruma getirmistir.

Yigit, en soldaki hanede 1 rakamini gizgi ile hizaladigina goére yanindaki hanede asagidaki rakamlardan hangi-
sini gizgi ile hizalamis olabilir?

A)0 B)5 C)6 D)8

Bir markette iki farkli marka bal satilmaktadir.

Asagdida biri 600 gramlik, digeri 800 gramlik kavanozlar iginde satilan bu ballar ve satis fiyatlari gdsterilmistir.

—

aon

800 g

600 g

A Marka B Marka

Son bir hafta igerisinde marketin A marka balin satisindan elde ettigi gelir, B marka balin satisindan elde ettigi gelire esit
olmustur.

Buna gore marketin, son bir hafta igerisinde bu iki baldan yapmis oldugu toplam satis miktari en az kag kilogramdir?

A)4,8 B)7,2 C) 11,8 D) 13,6




CARPANLAR VE KATLAR

1 ve kendisinden baska tam bdleni olmayan 1'den bliylik dogal sayilara asal sayi denir.

Bir okulun her katindaki siniflar 1’den 5’e kadar numaralandiriimistir.

O
.

Salon Salon
Numarasi Numarasi

14 ) 15

1. Kat

Bu okulda yapilan bir sinav igin 1, 2 ve 3. katlardaki tim siniflara gérseldeki gibi 6nce sinifin bulundugu kat numarasi,
sonra sinifa verilen numara yazilarak salon numaralari olusturulmustur.

Eylil ve Zeynep bu okulda salon numarasi asal olmayan farkli siniflarda sinava girmislerdir.

Sinava girdikleri bu siniflarin salon numaralarinin yalnizca bir tane asal ¢arpani olduguna gére bu salon numa-
ralarinin en kiigiik ortak kati kactir?

A) 100 B) 300 C) 600 D) 800

Bir fabrikada kalin ve ince olmak lizere iki ¢esit insaat demiri Gretilmektedir.

Asagida bu demir gesitlerinin birer tanesinin kilogram cinsinden kutleleri verilmigtir.

Demir Cesidi 1 Tanesinin Kitlesi (kg)
Kalin Demir 35
ince Demir 25

Uretilen bu demirler, kiitleleri toplamlari esit ve her birinde sadece ayni gesit demirler bulunacak sekilde paketlenmektedir.
18 ton yuk alabilen bir tira bu paketlerden en ¢ok 10 tanesi yiklenebilmektedir.

Buna gore ince demir bulunan bir paketteki demir sayisi ile kalin demir bulunan bir paketteki demir sayisi arasin-
daki fark kagtir? (1 ton = 1000 kg)

A)2 B) 10 C) 16 D) 20
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CARPANLAR VE RATLAR

Bir marangoz ustasi, yaninda galisan Kerem ve Ahmet isimli ¢iraklarina genislikleri ve kalinliklari ayni, uzunluklari farkli
3’er tane tahta verir.

Asagida ustanin ¢iraklarina verdigi tahtalarin uzunluklari verilmistir.

Kerem’e Verilen Tahtalar Ahmet’e Verilen Tahtalar

Usta, ciraklarindan sadece verdigi tahtalari kullanarak, hi¢ parca artirmadan basamak sayisi mimkuin oldugu kadar az
ve hem yan tahtalari hem de basamaklari tek parca olan asagidaki gibi 1’er metre yuksekliginde birer tane merdiven
yapmalarini istiyor.

Ciraklar kendilerine verilen tahtalarin kalinliklarini ve genisliklerini deg@istirmeden ustalarinin kendilerinden istedigi gibi
birer merdiven yaparlar.

Buna gore giraklarin yaptigi merdivenlerin basamak sayilari arasindaki fark kagtir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4

Deniz, mahalle muhtari ile goériserek evinin bulundugu sokagdin kaldirimlarina kedi ve kdpekler igcin mama kaplari koymustur.
Deniz, 180 m uzunlugundaki birbirine paralel kaldirnmlardan birine 12’ser metre arayla kediler icin, digerine 15’er metre
arayla kdpekler icin kaldirnmlarin baginda ve sonunda karsilikli birer tane olacak sekilde mama kaplari koymustur.
Mahalle muhtari da karsilikli ayni hizada bulunan mama kaplarinin yanlarina birer tane su kabi koymustur.

Buna goére mahalle muhtari kag tane su kab1 koymustur?

A)6 B) 8 C) 10 D) 12
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Asagida bir ortaokuldaki 6grencilerin farkl kalinliktaki mavi ve pembe renkli iplerden birini kullanarak yapmis olduklari
kedi tirmalama tahtalari gértlmektedir.

Bu kedi tirmalama tahtalarinin her biri igin kag metre ip kullanildidi ve bu iplerin 1 metresinin fiyati asagida verilmistir.

ipin Rengi Bir Tahta igin Kullanilan ipin Uzunlugu (m) ipin 1 Metresinin Fiyati (TL)
Mavi 15 4
Pembe 12 5

Ogrencilerin yaptigi kedi tirmalama tahtalarinin tiimi icin iki renk ipten de esit uzunlukta kullanilmig ve kullanilan iplerin
toplam maliyeti 1400 ile 1700 TL arasinda olmustur.

Buna gore toplam kag¢ tane kedi tirmalama tahtasi yapilmistir?

A) 21 B) 27 C)28 D) 36

Kerem, okudugu bir dergide 1 liralik madeni paralarin kutlesinin 8200 miligram, 50 kurusluklarin ise 6800 miligram oldu-
gunu 6greniyor.
Kumbarasinda 50 kurusluk ve 1 liralik madeni paralar biriktiren Kerem, bu paralari saymak yerine tartarak ne kadar para
biriktirdigini bulmak istiyor.
Kerem elektronik bir tartida, biriktirdigi 1 liralik tim madeni paralari ve 50 kurusluk tim madeni paralari ayri ayri tartiyor.

Bu iki tartma isleminin sonucu birbirine esit olduguna gore Kerem’in biriktirdigi para en az kag liradir?

A) 49 B) 51,5 C)54,5 D) 58




Bir siniftaki kare seklindeki es iki pencere, tuller ile asagidaki gibi slsleniyor.

Tallerin orta kisminin genisligi, birinde pencerenin kenar uzunlugunun %'Une, digerinde ise %’sma esittir.

Tillerin orta kisimlarinin genisligi santimetre cinsinden birer tam sayi olduguna gore pencerelerden birinin san-
timetrekare cinsinden alani agagidakilerden hangisine esit olabilir?

A) 100 B) 121 C) 144 D) 169

Arkada§lar|yla sinemaya gidecek olan Sercan, kendisi ve arkadaslari igin birer tane sinema bileti almistir.

Asagida, Sercan’in aldigi sinema biletlerinin Ucretleri verilmistir.

SINEMA

iNDIRIMLI BILET

12 TL

Sercan’in aldigi tam biletler icin 6dedigi toplam Ucret, indirimli biletler igin ddedigi toplam Ucrete esittir.

Buna gore Sercan en az kag tane sinema bileti almistir?
A)5 B)7 C)10 D) 14
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~

wwwtayfunhoca.com - ,»Q']\/‘/\ ___________




Cigdem bu kartonu keserek alanlari orani % olacak sekilde iki tane dikdortgen elde etmek istiyor.

Buna gore asagidakilerden hangisi Cigdem’in elde edecegi olasi dikdortgenlerden biri degildir?
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Iki pozitif tam sayinin 1’den bagka ortak béleni yok ise bu sayilar aralarinda asaldir denir.

Asagida bir video izleme uygulamasina ait ekran géruntisu verilmistir.

8. S Matemartilk

Bu gérintundn sol alt tarafinda yer alan 10.21 ifadesi videonun 10 dakika 21 saniyelik kisminin izlendigini, sag alt tarafin-
da yer alan 06.19 ifadesi ise geriye videonun 6 dakika 19 saniyelik kisminin kaldigini géstermektedir.

Buna goére bu videonun kalan kisminin siiresi asagidakilerden hangisi oldugunda izlenen kismin siiresinin dakika
ve saniye degerleri aralarinda asal sayilar olur?

A) 05.55 B) 11.15 C) 12.55 D) 13.51
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1 ve kendisinden baska tam bdleni olmayan 1’den bliylik dogal sayilara asal sayi denir.

Asagida birer ylzlerinde farkli dogal sayilarin yazili oldugu 9 kart verilmistir.

19 81 105 96 24 18 128 30

Bu kartlardan biri ters gevrildiginden tzerinde yazan dogal sayi gorilmemektedir.
Mehmet bu kartlardan;

+ Sadece 1 tane asal ¢arpani olanlari siyah kutuya,

« 2 tane asal ¢garpani olanlari mavi kutuya,

+ 3 tane asal carpani olanlari ise kirmizi kutuya atmigtir.

Siyah Kutu Mavi Kutu Kirmizi Kutu

Son durumda baslangigta bos olan bu kutularin her birinde esit sayida kart bulunmaktadir.

Buna gore ters gevrilen kartta yazan dogal sayi agagidakilerden hangisi olabilir?

A) 90 B) 121 C) 144 D) 196

Kolonya iireten bir fabrikada iki farkli boyutta kolonya sisesi mevcuttur.
Asagida biri 200 ml’lik, digeri 500 ml'lik siseler igcinde satilan kolonyalarin satis fiyatlari gosterilmistir.

B ——
il
200 ml 500 ml
“ . -
10 TL 23TL

Bu fabrikada giin sonunda 200 ml’lik ve 500 mI'lik siselere doldurulan kolonya miktarlar esittir.

Bir giinde iiretilen kolonyalarin tamaminin satisindan elde edilen gelirin 1 500 TL’den fazla oldugu bilindigine gore
bu satigtan en az kag TL gelir elde edilmistir?

A) 1520 B) 1536 C) 1553 D) 1589




Bir magazanin duvarinda bulunan esit uzunlukta iki rafa, tabloda 6zellikleri verilen iki ¢esit saksi; ayni 6zellikteki saksilar

ayni rafa gelecek sekilde asagidaki gibi dizilmistir.

Tablo: Saksilarin Caplari ve Adet Fiyatlar

Saksi Capi Bir Adedinin
(cm) Satis Fiyati (TL)
20 12
30 18

» Saksilar raflara birer birer dizilmis; basta, sonda ve aralarda bogluk birakilmamistir.
» Raflarin her birindeki saksilarin toplam satis fiyati birbirine esit ve 110 TL ile 170 TL arasindadir.

Buna gore bu raflarin saksi konulan béliimlerinin uzunlugu kag santimetredir?

A) 120 B) 180 C) 240 D) 300

Asagida bir isyerinde bulunan gay kahve makinesinin gérseli verilmistir.

Bu makine esit buyukllikteki bardaklara her defasinda 80 ml ¢gay ya da 60 ml kahve koymaktadir.

Pazartesi glind; bu makineden toplam 280 bardak gay ve kahve alinmig, makinenin bardaklara koydugu mililitre cinsinden
cay ve kahve miktarlarinin toplamlari birbirine esit olmustur.

Buna gore pazartesi giinii bu makineden toplam kag bardak ¢ay alinmistir?

A) 120 B) 140 C) 160 D) 180




Al 1°den baska béleni olmayan 1°den biiyiik dogal sayilara asal sayi denir.

Iki pozitif tamsayinin 1’den baska ortak béleni yok ise bu sayilar aralarinda asaldir denir.

Asagida 9 es kareden olusan bir tablo verilmigtir.

Bu tablodaki sari renkli karelerin igine birer dogal sayi yazildiktan sonra mor renkli karelerin igine kendisiyle ortak kenari
olan sari renkli karelerin iginde yazan dogal sayilar ile aralarinda asal ve iki tane asal ¢carpani olan en kiiguk dogal sayilar
yazilacaktir.

27 28

36

88 60

Buna gore sari renkli karelerin igine yukaridaki sayilarin yazilmasi durumunda mor renkli karelerin igine yazilmasi
gereken dogal sayilarin toplami kagtir?

A) 284 B) 324 C) 380 D) 434

50 kath bir is yerinde, 2’den 10’a kadar numaralandiriimis 9 tane asansor vardir.

(2) (3] (4) (5] (6] (7] (8] (9) [10]

Bu asansorlerin her biri zemin kat hari¢, kat numarasi asansér numarasinin pozitif tam say! kati olan katlarda
durmamaktadir.

Ornegin 9 numarali asansdr kat numarasi 9, 18, 27, 36 ve 45 olan katlarda durmamaktadir.

Onur ve Erdem bu igyerinin farkli katlarinda ¢alismaktadirlar. Onur’'un calistigi katta duran asansor sayisi, Erdem’in
galistigi katta duran asansor sayisindan daha fazladir.

Erdem’in ¢alistigi katin kat numarasi 30 olduguna goére Onur’un ¢alistigl katin kat numarasi agagidakilerden
hangisi olabilir?
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Asagida her bir bolimU dikdortgen seklinde olan dikdortgen bigimindeki bir is yerine ait kat plani verilmistir.

Bu kat plani tGizerinde bazi bolimlerin alanlari gésterilmistir.

KUTUPHANE
21 m?

TOPLANTI ODASI
24 m?

=
[
14
<

YONETICI ODASI | MUTFAK | CALISMA OFISLERI
30 m? 35 m?

Bu is yerindeki dikddrtgen bicimindeki boélumlerin her birinin kenar uzunluklari metre cinsinden birer dogal sayidir.
Buna gore planda alanlari verilmeyen arsiv ve mutfak bolimlerinin alanlari toplami en az ka¢ metrekaredir?

A) 12 B) 18 C) 21 D) 24

Sadece 1’e ve kendisine béliinebilen 1°den bliyiik dogal sayilara asal sayi denir.
1’den baska ortak ¢arpani (béleni) olmayan iki dogal sayiya aralarinda asal sayilar denir.

2 rafli bir dolabin her rafina yirmi tane klasor konup her klasore asagidaki gibi birer etiket numarasi verilmistir.

Ece ve Melis bu dolaptan birer tane klasér almislardir. Aldiklari bu klasérlerin etiket numaralari, iki tane asal ¢arpani olan
aralarinda asal dogal sayilardir.

Buna gore bu iki klasoriin etiket numaralari arasindaki fark en gok kagtir?

A) 38 B) 37 C) 33 D) 31
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B Marka
A Marka Aygicek [
Aycigek Yagi

agl .
1,5 Litre 2 Litre

Bir markette bu aygicek yaglarinin birer siselerinin TL cinsinden satis fiyatlari birbirine esit tam sayilardir.

Bu marketin 05.10.2020 tarihinde A marka aygicek yag! satisindan elde ettidi gelir 252 TL, B marka aygcicek yagi
satigindan elde ettigi gelir ise 198 TL'dir.

Bu markette 05.10.2020 tarihinde satilan B marka aycicek yagi miktari, A marka aygicek yagi miktarindan en az
kag litre daha fazladir?

A)0,5 B) 1 C)1,5 D) 2

KZY Sadece 1’e ve kendisine boliinebilen 1°den biiyiik dogal sayilara asal sayi denir.
Canan Ogretmen, eylill ay1 boyunca tim derslerini EBA canli sinif uygulamasi (izerinden hafta ici yapmistir.

Asagida eylul ayina ait takvim yapragdi verilmigtir.

2020 / Eyliil

Pazartesi Sali Carsamba Persembe Cuma Cumartesi Pazar

Canan Ogretmenin bir giinde yaptigi ders sayisi o giiniin tarihine karsilik gelen dogal sayinin asal carpan sayisina esittir.
Buna gore Canan Ogretmen eyliil ay1 boyunca EBA canli sinif uygulamasi iizerinden toplam kag ders yapmistir?

A) 29 B) 30 C) 31 D) 32
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Sk X gt

25cm
35cm

45 cm

Bu yaylarda gerceklesen uzamalarin santimetre cinsinden degerleri aralarinda asal iki dogal sayidir.

I. yayin son durumdaki uzunlugu 45 santimetre olduguna gore Il. yayin son durumdaki uzunlugunun santimetre
cinsinden degeri asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 60 B) 61 C)65 D) 68

Bir dukkanda esit uzunluktaki iki rafa lastik ve jantlar agagidaki gibi aralarinda bosluk birakilmadan dizilmigtir.

Bu raflara dizilen lastiklerin her birinin capi 90 santimetre, jantlarin her birinin ¢api ise 60 santimetredir.

Raflarin uzunlugu 10 metreden az olduguna gore bu raflara dizilmis olan lastik sayisi ile jant sayisi arasindaki
fark en gok kagtir?

A) 3 B)5 C)7 D)9
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1’den baska ortak garpani (b6leni) olmayan iki dogal sayiya aralarinda asal sayilar denir.

Asagida 9 es kareden olusan bir tablo verilmistir.

Bu tablodaki sari renkli karelere birer dogal sayi yazildiktan sonra;

» Mavi renkli karelerin her birine kendisiyle ortak kenari olan sari renkli karelerde yazan dogal sayilar ile aralarinda
asal ve iki tane asal garpani olan en kiig¢uk dogal sayi,
» Kirmizi renkli kareye ise mavi renkli karelere yazilan dogal sayilarin toplami
yazilacaktir.

32 45

66 91

Buna gore sari renkli karelere yukaridaki sayilarin yazilmasi durumunda kirmizi renkli kareye yazilmasi gereken
dogal sayi kagtir?

A) 219 B) 234 C) 250 D) 284

Bir sekerleme fabrikasinda asagida verilen seker, gikolata ve lokumlar Uretilmektedir.

&R @i

Uretilen bu sekerlemeler arasindan rastgele olarak secilen bes tanesi asagidaki gibi paketlenerek satiimaktadir.

Bu paketlerin her birinin etiket numarasi ve satis fiyati icerisindeki sekerlemelerin ¢esidine gére hesaplanmaktadir.

Bu paketlerin igerisindeki sekerlemelerin trlin kodlari garpilarak etiket numarasi, birim fiyatlari toplanarak ise satis fiyati
hesaplanmaktadir.

Asagida bu hesaplamada kullanilan trln kodlari ve birim fiyatlari verilmistir.

Sekerleme Cesidi Seker Cikolata Lokum
Birim Fiyati (TL) 1 8 2

Ornegin icerisinde bu seker ve ¢ikolatalardan ikiser tane, lokumdan ise bir tane bulunan yukaridaki paketin etiket
numarasi2-2-3-3-5=180ve satig fiyatt 1 +1+3+3+2=10 TLdir.

Buna gore etiket numaralari 270 ve 300 olan iki paketin satis fiyatlarinin toplami kag TL'dir?

A) 21 B) 22 C)23 D) 24

~
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Asagida bir teknoloji magazasinda satilan iki farkli marka cep telefonunun Ekim ayi boyunca gegerli olan maliyet ve satis

fiyatlari verilmistir.
Maliyet (TL) Satis Fiyati (TL)

A Marka Cep Telefonu 4800 6000

B Marka Cep Telefonu 5200 6700

Bu magazanin Ekim ayi boyunca A marka cep telefonlarinin satisindan elde ettigi toplam kar, B marka cep telefonlarinin
satisindan elde ettigi toplam kéara esit olmustur.

Buna gore bu magazada Ekim ayi boyunca satilan A ve B marka cep telefonlarinin toplam sayisi en az kagtir?

A)S B)7 C)9 D) 11

Bir kirtasiyede 60 adet kirmizi kalem, 72 adet mavi kalem ve 42 adet kalem kutusu bulunmaktadir.

|
N

Bu kalemlerin tamami her biri en fazla 15 kalem alan bu kutulara, her birinde esit sayida ve yalnizca bir renkten kalemler
bulunmak sartiyla yerlestiriliyor. Daha sonra bu kalemler kalem kutulari ile birlikte satisa sunuluyor.

Buna gore satisa sunulan kalem kutusu sayisi en fazla kagtir?

A) 11 B) 22 C)33 D) 39

_______________________ ~
~
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Bir parkta asagidaki gibi U¢ kosu parkuru bulunmaktadir. Parkurlarin baslangi¢ noktasi olan A noktasindan Ali 1 numarali,
Eren 2 numarali, Mehmet ise 3 numarali parkurda ayni anda kosmaya baslayarak 1 saat boyunca kosuyorlar. Ali bir turu
120 saniyede, Eren 50 saniyede, Mehmet ise 40 saniyede tamamlamaktadr. ilk yarim saatten sonra Ali hizini azaltarak
bundan sonraki her bir turu 150 saniyede tamamlamigtir.

By

g ¢ ¢

Ali’nin Eren ve Mehmet ile A noktasinda karsilagma durumlari ile ilgili agsagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

¢

¢

¢

¢

A) Mehmet ile 1 saatlik kosu suresince toplam 15 kez kargilagmistir.

B) Eren ile 1 saatlik kosu siiresince Mehmet'e goére daha fazla sayida karsilasmistir.
C) Eren ile ilk yarim saatte, ikinci yarim saate gore daha fazla sayida karsilasmistir.

D) Mehmet ile ikinci yarim saatte, ilk yarim saate gére daha az sayida karsilagsmistir.

Yeni faaliyete baglayan bir hava yollari firmasi, Ankara’dan 6 gunde bir Erzurum’a, 9 giinde bir Erzincan’a ucus
planlamigtir. Bu firma her iki ile de ilk ugusunu ayni giin gerceklestirmistir.

Erzurum’a gitmeyi planlayan Mehmet Bey, bu firmanin bilet satis temsilcisi ile goristiginde, Erzurum sehrine son
ucusun 1 giin 6nce gergeklestigini 6grenmistir.

Buna gore Ankara’dan Erzincan’a gidecek ugagin hareket etmesine kag giin kalmisg olamaz?

A) 2 B)3 C)5 D) 8




Bir metro istasyonuna A yénunden 6 dakikada bir, B yoninden ise 8 dakikada bir metro gelmektedir. Metrolar saat 8.40'ta
ayni anda bu istasyona gelmiglerdir. Beren bu istasyona geldiginde A ve B ydniinden gelecek metrolarin istasyona
ulagsmalarina 5’er dakika kaldigini goriyor.

Buna gore Beren’in bu istasyona geldigi saat asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 15.35 B) 16.45 C)18.35 D) 19.45

648 adet yumurtanin tamami, her biri 30’dan az ve esit sayida yumurta alan kolilere konularak satisa sunulmustur.

Belirli sayida koli satildiktan sonra satilmayan yumurta sayisinin 360 oldugu gorilmdastar.

Buna gore en az kag koli yumurta satiimigtir?

A) 12 B) 11 C) 10 D)9

_______________________ ~
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Beren'’in her birinde yalnizca madeni 1 TL'lerin bulundugu iki kumbarasi vardir. Bu kumbaralardan birinde 150 adet,
digerinde 90 adet madenfi para bulunmaktadir.

Beren her giin bu kumbaralarin birinden diger kumbaradaki para kadar alip harcadiginda bir stire sonra kumbaralarda
kalan para sayilari esitleniyor.

Buna gore son durumda bir kumbarada kalan para sayisi ile ilgili;

I. Herhangi bir giniin sonunda kumbaralarda kalan para sayilarinin toplamini tam béler.
Il. Herhangi bir gliniin sonunda kumbaralarda kalan para sayilarinin garpimini tam bdler.

Ill. Herhangi bir giniin sonunda kumbaralarda kalan para sayilarinin EBOB’udur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz IlI B)Ivell C)live Il D)1, Il ve lll

Asagida kenar uzunluklari santimetre cinsinden birer dogal sayi ve her bir kenar uzunlugu 60 cm’den kisa olan dikdértgen
seklinde bir karton gdsterilmistir. Bu kartonun kenarlarindan birinin santimetre cinsinden uzunlugunun farkl asal
carpanlarinin toplami 10, diger kenarinin santimetre cinsinden uzunlugunun farkli asal garpanlarinin toplami 15'tir.

Buna gore bu kartonun gevresinin uzunlugu en fazla kag santimetredir?

A) 112 B) 146 C) 164 D) 188

_______________________ ~
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Kenarlarinin uzunluklari santimetre cinsinden birer dogal sayi ve her birinin alani 180 cm? olan es dikdortgenler, kenarlari
boyunca cakistirildiginda asagidaki iki sekil elde edilmistir.

Verilenlere gore bu dikdortgenlerden birinin gevresinin uzunlugu ka¢ santimetredir?

A) 52 B) 54 C) 56 D) 58

Asagida her birinde yalnizca bir tir seker bulunan kutular ve kutularin igindeki seker sayilari verilmistir.

Meyveli
Seker

45 Adet 54 Adet 60 Adet 72 Adet

Verilen bu dért kutu, her grupta iki kutu olacak sekilde gruplara ayriliyor. Once bu gruplardan birindeki sekerlerin tamami
her bir posette esit sayida ve tek tur seker olacak sekilde posetlere dolduruluyor. Sonra da diger gruptaki sekerlerin
tamami her posette esit sayida ve tek tir seker olacak sekilde posetlere dolduruluyor.

Bu posetlerin her birinde 3’ten fazla seker bulunduguna gore, farkli tiirde seker bulunan iki posetteki seker
sayilarn arasindaki fark en fazla kagtir?

A)5 B)9 C)13 D) 15

_______________________ ~
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A ve B radyolarinda saat 10.00’da baglayan muzik programlari yayinlanmaktadir. A radyosunda her 12 dakikalik muzik
yayininin ardindan 4 dakikalik reklam, B radyosunda ise her 16 dakikalik mizik yayininin ardindan 4 dakikalik reklam

yayini yapiimaktadir. Bu programlar basladiktan bir stire sonra Banu ayni anda A ve B radyolarini acgtiginda her iki
radyoda da reklam yayini vardir.

Her iki program da miizik ile yayina basladigina gore Banu’nun radyolari actigi saat asagidakilerden hangisi
olabilir?

A)11.15 B) 11.18 C) 11.21 D) 11.23

Markalari farkli dort traktdrden her birinin 1 dekar araziyi sirmek igin tukettigi yakit miktarinin TL cinsinden tutari
asagidaki tabloda verilmistir.

Tablo: Traktorlerin 1 Dekarda Tukettikleri Yakit Tutarlari

Traktor Markasi Tiikettikleri Yakit Tutari (TL)

A 15
B 20
C 16
D 24

A ve B marka traktorler, 50 dekardan kuguk bir araziyi birlikte strerek TL cinsinden egit tutarlarda yakit tuketmiglerdir.
C ve D marka traktorler ise 120 dekardan kiiglk bir araziyi birlikte strerek TL cinsinden esit tutarlarda yakit tiketmigslerdir.
Her bir traktorin strdigl arazinin alani dekar cinsinden birer dogal sayidir.

Buna gore bu traktorlerin tiikettikleri yakitlarin toplam tutari en fazla kag Tiirk Lirasidir?

A) 3144 B) 3048 C) 2412 D) 2348
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Kenar uzunluklari santimetre cinsinden birer dogal sayi olan dikdértgen seklindeki sari ve mavi renkli kagitlarin uzun
kenarlari asagidaki gibi cakistirildiginda bir kare elde edilmigtir.

Bu kagitlardan birinin bir yizinin alani 60 cm? dir.

Buna gore diger kagidin bir yiiziiniin santimetrekare cinsinden alani asagidakilerden hangisi olamaz?

A) 40 B) 84 C) 136 D) 340

Asagida ug farkli renkten 5’er adet boncuk verilmistir.

- JC

Farkl renkteki boncuklar, farkl asal sayilari temsil etmektedir. Bu boncuklar, Gi¢ cubuktan ilk ikisine asagidaki gibi yerles-
tirilmistir. Kalan boncuklarin tamami ise 3. gubuga yerlestirilecektir.

1. Cubuk 2. Cubuk 3. Cubuk

===

150 A B

Cubuklarin altindaki kartlarda yazan 150, A ve B sayilari o gubuktaki boncuklarin temsil ettigi asal sayilarin tamami gar-
pilarak elde edilmistir.

Buna gore, agsagidakilerden hangisi kesinlikle dogrudur?
A) A=2-3%-52dir.

B) B=2- 33 5tir.

C) Aile B sayisinin en kiiguk ortak kati 900°ddr.

D) Aile B sayisinin en buyuk ortak béleni 30°'dur.




Ahmet ve Mustafa urettikleri 150 litre bal ile 90 litre pekmezi her birinde esit miktarda bal ve pekmez olacak bigim-
de paylasmislardir. Mustafa, en az sayida kap kullanarak, kendine ait bal ve pekmezi birbirine karistirmadan 6l¢i

su litre cinsinden dogal say! olan esit hacimdeki kaplara tamamen dolduruyor. Ahmet ise kendine ait bal ve pekmezi

birbirine karistirmadan 6l¢isl litre cinsinden dogal sayi olan esit hacimdeki kaplara tamamen dolduruyor. Bu is igin
Ahmet ve Mustafa’nin kullandidi toplam kap sayisi 32'dir.

Buna gore, Ahmet kag litrelik kaplar kullanmistir?

A)3 B)5 C)9 D) 15

Kare seklindeki bir kagit, kenarlarinin uzunluklari santimetre cinsinden birer dogdal sayi olan U¢ bdlgeye asagidaki gibi
ayrilmistir. Bu bolgelerden C bolgesi karesel, digerleri ise dikdértgensel bolgelerdir.

A bolgesinin alami 36 cm? olduguna gére, B bélgesinin alaninin santimetrekare cinsinden degeri agagidakilerden
hangisi olamaz?

A) 20 B) 27 C) 30 D) 35
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Asagida uzerlerinde birer dogal sayi yazan 6 bilyenin 5 tanesinin Uzerindeki sayilar gésterilmistir.

P

33 35
95 %5 21

Bu bilyeler, her gruptaki iki bilyenin Gzerinde yazan sayilar aralarinda asal olacak sekilde (i¢ gruba ayriliyor. Daha sonra
her gruptaki bilyelerden biri A kutusuna, digeri B kutusuna atiliyor.

L

A kutusu B kutusu

Son durumda A kutusu ile B kutusundaki bilyelerde yazan sayilarin toplami birbirine esit olmaktadir.
Buna gore, mavi bilyenin lizerinde yazan sayi kagtir?

A) 37 B) 43 C)47 D) 51

Asagida verilen uzunlugu 22 cm ve 16 cm olan oyun ¢ubuklarindan ve uzunlugu 8 cm olan baglanti parcasindan yeterli
sayida vardir.

8cm
22 cm 16 cm Baglanti pargasi

Gamze 22 cm’lik oyun gubuklarini, Melis ise 16 cm’lik oyun gubuklarini her birinin 3’er cmv’lik kisimlari baglanti pargasinin
icinde kalacak bigcimde asagidaki gibi u¢ uca birlestirmiglerdir.

canze [N _ -

vt [ 1 ] ]
Gamze’nin elde ettidi uzunluk, Melis’in elde ettigi uzunluga esit ve 1 metreden fazladir.

Buna gore, Gamze ve Melis’in kullandigi toplam baglanti parcasinin sayisi en az kagtir?

A) 16 B) 12 C)9 D)7
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Asagida uzunluklari 160 cm ve 96 cm olan sari ve mavi renkli iki demir cubuk verilmigtir.

160 cm
Sari gubuk

96 cm

Mavi gubuk

Bu iki demir gubuk, olusan tim parcgalarin uzunluklari birbirine esit olacak bicimde kesilmistir. Elde edilen sari gubuk par

calarinin 4’er tanesi ug uca birlestirilerek sari ¢gergeveler, mavi gubuk parcalarinin 4’er tanesi ug uca birlestirilerek mavi
cerceveler asagidaki gibi olusturuluyor.

Sari gergeveler

Mavi gerceveler

Bu islem sonunda hi¢ parga artmadigina gore, sari gergeve sayisi ile mavi gergeve sayisi arasindaki fark en az
kagtir?

A) 10 B) 8 C)2 D)1

Bir okulda agilan kurslar ve bu kurslara katilan 6grenci sayilari agagidaki tabloda verilmistir.
Tablo: Agilan Kurslar ve Bu Kurslara Katilan Ogrenci Sayilari

Kurs Adi Ogrenci Sayisi

A 48
B 32
C 60

Bu kurslar icin acilan siniflarla ilgili asagidaki bilgiler verilmistir.

» Siniflardaki 6grenci sayisi 10°dan fazla, 20’den azdir.
« [ki kursun siniflari okulun alt katinda, diger kursun siniflari ise Ust katindadir.

« Alt katta bulunan tim siniflardaki 6grenci sayilari birbirine esit, Ust katta bulunan siniflardaki 6grenci sayilari birbirine
esittir.

Ogrencilerin tamami siniflara yerlestirildigine gore, kurslar igin agilan sinif sayisi en az kagtir?

A)7 B)8 C)9 D) 11
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Asagida kenar uzunluklari santimetre cinsinden birer dogal sayi ve her bir kenarinin uzunlugu 30 cm’den kisa olan
dikdortgen seklinde 6zdes iki kagit verilmigtir.

Bu kagitlardan biri uzun kenarlari gakisacak bigcimde Sekil I'deki gibi, dideri ise kisa kenarlari gakisacak bigcimde
Sekil I'deki gibi katlaniyor.

Sekil |

Her iki sekilde de elde edilen dikddrtgenin kenarlarinin uzunluklari santimetre cinsinden birer dogal sayi ve aralarinda
asaldir.

Sekil Il

Buna gére, baglangigtaki kagitlardan birinin gevresinin uzunlugu en fazla kag santimetredir?

A) 102 B) 100 C) 96 D) 92

@ Bir tiyatro grubu yaptigi 48 gunlik plana gore A salonunda 2 giinde bir, B salonunda ise 3 giinde bir gosteri yapacaktir.

Bu plana gore, bu tiyatro grubu ayni giinde iki salonda da gosterileri oldugunda, bu salonlarin sadece birinde gosteri
yapacaktir.

Bu tiyatro grubu A salonunda 17 gosteri yaptigina gore, B salonunda kag¢ gosteri yapmistir?

A) 12 B) 14 C)15 D) 17
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Uzunluklari santimetre cinsinden dogal sayi olan bes tahta, bir zemin Uzerine asagidaki gibi uzundan kisaya dogru

yerlestirilmistir.

15 cm

7 cm

Zemin

777

Bu tahtalardan; B ve C’nin santimetre cinsinden uzunluklari aralarinda asal, A ve B’nin santimetre cinsinden uzunluklari
ise aralarinda asal degildir. A ve C tahtalari, elde edilecek tiim pargalarin uzunlugu birbirine esit ve santimetre cinsinden
1’den buyuk dogal sayi olacak sekilde parcalara ayriliyor.

Buna gore, A ve C tahtalarindan elde edilen toplam parca sayisi asagidakilerden hangisi olamaz?

A)S B)7 C)9 D) 10

Asagida kenar uzunluklari santimetre cinsinden birer tam sayi ve alanlari sirasiyla 72 cm? ve 60 cm? olan dikddrtgen

seklinde iki kagit verilmigtir.

72 cm? 60 cm?

Bu iki k&gidin kisa kenarlari gakistirilarak asagidaki gibi bir dikdortgen elde ediliyor.

Elde edilen bu dikdoértgenin uzun kenar uzunlugu ile kisa kenar uzunlugu aralarinda asal olduguna gore,
cevresinin uzunlugu en az ka¢ santimetredir?

A) 46 B) 56 C)74 D) 94




Asagida verilen beyaz karttan ve birer yizlerinde 2, 3, 5 ve 7 asal sayilarinin yazili oldugu asal ¢arpan kartlarindan

yeterli sayida vardir.

G

Asal Carpan Kartlari

Bir kartona asagidaki gibi 2’den bagslayarak dogal sayilar sirasiyla yaziliyor. Daha sonra her bir dogal sayi asal
carpanlarina ayrilarak alt bélimlerine, agagidaki gibi o sayinin asal ¢arpanlari verilen kartlarda var ise bu kartlar, yok ise
bir adet beyaz kart yerlestiriliyor.

2 3 4 11
2 3 2 oo
2

Bu kartona yerlestirilen beyaz kart sayisi 3 olduguna gore, en fazla ka¢ adet asal ¢arpan karti yerlestirilmistir?

A) 26 B) 29 C)34 D) 38

Renkleri disinda 6zdes; mavi, kirmizi ve yesil flamalar dogrusal bir yol Gizerinde asagidaki gibi modellenmistir.

seissdisedin

Baslangig Bitis
Noktasi Noktasi

Bu modelde, ardisik her iki flama arasindaki uzaklik birbirine esit ve metre cinsinden bir dogal sayidir. Baslangi¢
noktasindaki mavi flamanin; ilk kirmizi flamaya uzakhidi 900 m, ilk yesil flamaya uzakhgi ise 1485 m'dir.

Bu yol lizerine yerlestirilen kirmizi flama sayisi, yesil flama sayisindan 3 fazla olduguna gore, baslangi¢ ve
bitis noktalari arasindaki uzaklik en az kag metredir?

A) 1620 B) 1705 C) 1890 D) 1985
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Asagida kisa kenar uzunlugu 4 cm olan dikdortgen seklinde iki es gita verilmistir.

| Yesil |[4cm

| Turuncu | | 4 cm

Bu citalarin her biri, kisa kenarlarina paralel olacak bicimde kesilerek elde edilen parcalarla asagidaki gibi yesil ve
turuncu gergeveler elde edilmistir.
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Yesil Turuncu

Elde edilen her bir ¢cergevenin i¢ bolgesi, cevresinin uzunlugu 56 cm olan bir karedir.

Citalardan parca artmadigina gore, en az kag tane gerceve yapilmigtir?

A)7 B) 12 C) 16 D) 18

@ Uzerlerinde birer asal sayinin yazil oldugu toplar, sekildeki gibi iki kutuya yerlestirilmistir. 1. kutudaki toplarin (izerinde
yazan sayilar asagida gosterilmistir.
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I. Kutu 1. Kutu

Kutularin her birinden ayni anda bir top alinip birbiri ile yer degistiriliyor. Yerleri degistirildikten sonra |. kutudaki 4 top

Uzerinde yazan sayilar birbiri ile ¢arpilarak K sayisi, Il. kutudaki 3 top Uzerinde yazan sayilar birbiri ile garpilarak L sayisi
elde ediliyor.

Kile L aralarinda asal sayilar olduguna gore, K + L en az kagtir?

A) 54 B) 83 C)94 D) 101
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Bir kirtasiyede 640 adet kirmizi ve 520 adet mavi bilye vardir. Bu bilyelerin tamami, her kutuda esit sayida ve ayni renkte
bilyeler olmak tzere en az sayida kutuya konularak satilacaktir. Asagida bu kirtasiyede satilan 1 kirmizi bilye kutusunun

ve 1 futbol topunun fiyati verilmistir.

60 TL 75TL

Bu kirtasiyede giin sonunda kirmizi bilye kutusu ile futbol topu satisindan elde edilen gelir birbirine esit ve satiimayan mavi
bilye kutusu sayisi, satilmayan kirmizi bilye kutusu sayisinin 3 katidir.

Bu kirtasiyede ayni giiniin sonunda bu ii¢ liriiniin satigindan elde edilen toplam gelir 2500 TL olduguna gore,
1 mavi bilye kutusunun fiyati kag Tiirk Lirasidir?

A) 40 B) 50 C) 60 D) 70




